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Ústředním tématem disertace Markéty Zimmermannové „Enterprise Architecture 

procesně řízené samosprávy ČR“ je návrh podnikové (enterprise) architektury 

veřejné správy v ČR, dále jen EA. Práce má řadu dílčích cílů, především literární 

rešerši, ale i faktické praktické prozkoumání stávající situace ve veřejné správě a 

důkladné zhodnocení relevantní legislativy v dané oblasti.  Autorka vychází 

z konceptu MMABP, která jako ústřední koncept činnosti organizací chápe 

podnikové (business) procesy, jež jsou vnímány jako cíl a smysl veškerého 

nastavení a činnosti organizace veřejné správy, na jejíž oblast se práce zaměřuje. 

V tomto přístupu nelze koncepty EA a MMABP chápat jako podnikové úzce ve 

spojení jen s obchodními podniky, ale zde v kontextu veřejné správy. Autorka 

podepírá svá východiska zkušenostmi s přímou významnou účastí v projektech 

průzkumu procesního vnímání mezi úředníky veřejné správy v ČR.  

 

a) Aktuálnost tématu 

Téma je vysoce aktuální, což autorka sama potvrdila v počátečních průzkumech 

a účastí v projektech MV v oblasti veřejné správy ČR a literární rešerší.  

Cíle práce jsou správně vytčené a aktuální, práce má vhodně strukturovanou 

osnovu a rozsahy. Celkový rozsah není nijak závratný, ale vidím to jako pozitivum, 

neboť práce zůstává přehlednou, dobře strukturovanou a srozumitelnou. 

   

b) Splnění sledovaného cíle 

Celkově jsou hlavní i dílčí cíle definovány přehledně, navázány na použitou 

výzkumnou metodiku a dle ní postupně rozpracovávány. Cíle jsou stanoveny dle 

současného stavu poznání a realisticky, následně rozčleněny na podcíle DC1 až 

DC8, které lze stručně charakterizovat klíčovými slovesy odpovídající použité 

metodě takto: DC1-DC2 „prozkoumat důležitost procesního řízení…“ 

a „prozkoumat důležitost využití EA…“, dále DC3 „najít vhodnou formu 

optimalizace…“, DC4 „analyzovat vztah procesního řízení a EA“, DC5 „navrhnout 

model procesů“ DC6 „navrhnout business referenční model“ a konečně DC7 a DC8 

„prověřit aplikovatelnost MMABP“ a „ověřit aplikace v praxi“. Toto rozvržení 

hodnotím jako vhodné pro aplikaci metodického přístupu DSR.  

Cíle práce byly splněny a výsledky publikovány s dobrým pokrytím jednotlivých 

částí disertace. 



 

c) Zvolené metody zpracování 

Autorka zvolila jako metodickou cestu Design-Science Research (DSR), kde 

postupně navrhla a ověřila artefakty, zejména enterprise a procesní modely. 

Postupovala metodicky dle zásad DSR. Metodický postup je zevrubně a velmi 

dobře popsán. Vyšla z důkladné literární rešerše. Práce dotváří velké množství 

vlastních ilustrací (diagramy a především tabulky vytvořené autorkou). Výzkum 

vede k vytvoření řady artefaktů, kde lze ukázat jejich validitu, ale samozřejmě 

nelze tvrdit, že výsledek je jediný možný a validní. Nicméně to je vlastnost samotné 

metody a nesnižuje kvalitu výsledné práce. 

 

d) Výsledky dizertace, nové poznatky 

Navržené koncepty a dosažené výsledky byly publikované. Přímé ohlasy ve formě 

citací zatím chybí a rovněž nelze najít profil autorky v Google Scholar. Publikace 

z konference BIR 2016 je dostupná prostřednictvím databáze SCOPUS. V tomto 

směru jsou jisté rezervy – jedna publikace ve Web of Science / SCOPUS není 

mnoho. Na druhou stranu práce obsahuje značné množství poznatků, které jsou 

v ucelené formě zveřejněny přímo v samotné disertaci, která se tak stává 

nejvýznamnější a do značné míry „self-contained“ publikací autorky. To je 

zásadním přínosem práce a je to velmi cenné, protože se jedná byť ne o první, ale 

o nejdůkladnější zpracování oblasti. 

 

e) Přínos k dalšímu rozvoji vědy 

Jak autorka pravdivě konstatuje, hlavním přínosem práce je vytvoření business 

referenčního modelu pro samosprávu ČR, který kombinuje procesní  řízení  

s prvky  EA. Jedná se o první počin svého druhu, neboť obdobný ucelený model 

splňující definované požadavky dosud neexistoval. Rovněž zmapování aplikace 

procesního řízení v práci je přínosné pro rozšíření poznání o stávajícím stavu 

a směřování procesního řízení v samosprávě ČR. V obou těchto parametrech má 

práce nepochybný význam z hlediska možného pokračování, a to jak výzkumného, 

tak již realizačního v dalším postupu směrem k procesně orientované veřejné 

správě. 

 

f) Formální stránka 

V tomto ohledu lze práci vytknout řadu drobností, zejména se týkajících 

typografie a do jisté míry i jazykové stránky výsledného zpracování (psaní velkých 

písmen (Ministerstvo Vnitra). Práce obsahuje řadu typografických chyb, 

neslabičné předložky na konci řádku, chybějící mezery (např. u procent, po 

interpunkci), přebývající mezery či špatné odsazení odstavců, celkově nepůsobí 



vizuálně dokonale, hlavně v tabulkách. Ilustrace (zejména architekturní a procesní 

diagramy) jsou vyvedeny na dostatečné úrovni a v tiskově akceptovatelné 

podobě, až na některé příliš zmenšené a tudíž nezřetelné (typicky Obr. 6, 38, 39, 

43). 

 

Shrnutí 

Celkově hodnotím práci jako splňující jak obsahem (to zejména), formou 

a především důkladností zpracování postavené na rozsáhlých praktických 

zkušenostech jak z podnikové sféry, tak z velkých projektů pro veřejnou správu 

ČR, kritéria běžně požadovaná na disertační práci v oborech aplikovaná 

informatika. Obsahuje nové relevantní poznatky zachycené a publikované řádným 

způsobem.  

 

Práci doporučuji k obhajobě před příslušnou komisí a při jejím úspěšném 

průběhu navrhuji udělit uchazečce titul Philosophiae Doctor (Ph.D.). 

 

 

Tomáš Pitner 

 

 

 

Doc. RNDr. Tomáš Pitner, Ph.D. 

vědecký ředitel CERIT-EU 

Masarykova univerzita  

Fakulta informatiky 

Botanická 68a 

60200 Brno 

 


